

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信 CHINA TELECOM

天翼 Surfing
3G 互联网手机

街边“益寿茶”多是三无货

茶叶店下脚料制成 无治病功效

记者 调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

晚报讯 (记者 苏羽 摄影报道) “喉咙有痰,在喉咙里,咳也咳不掉,免费喝一杯嘛,我保证3分钟见效,效果好得很,舒服得很……”近日,有市民反映,在市区的部分路段有人售卖“百花草益寿茶”,称能治疗多种咽喉疾病,这种茶真的有那么神奇吗?记者就此事进行了走访调查。

“三无”益寿茶大街叫卖

近日,在解放路与光明路一处出售“百花益寿茶”的摊点,远远的就能听见扬声器循环播放的广告——“神奇益寿茶,清热解毒、生津止渴……现喝现好”,在摊位上堆放着经过处理的干花草,有散装的,也有用小塑料袋包好的。摊上有许多小纸杯,盛着冲泡好了的“益寿茶”。

看到有人前来,摊主马上递上一杯。茶呈现出深红色,记者尝了一口,味道异常得甜。除了化痰润喉,摊主还声称此茶能治疗气管炎、鼻炎、失眠、老人眼、牙龈肿痛、口腔异味等多种疾病。“10元一袋,花不了多少钱!”摊主不停地吆喝,引来不少市民驻足观看。

记者拿起一袋包装好的花草观察,发现外包装上没有生产日期、厂家,也没有保质期,塑料袋里装着一些红褐色的干花及植物茎秆,分量大约有二两重。闻一闻,有点类似茉莉花的香味。摊主介绍,干花是罗汉果花,长条状的枝叶为长寿草,小片叶子为甜叶菊。

当询问这些草药从何而来,摊主并不回答,递给记者一张制作简陋的广告纸,广告纸上称这些草药来自天山,有“清热解毒、止咳化痰、清肝明目、排毒养颜”的功效,并标榜在《本草纲目》、《神农



百草经》等中医典籍中有记载。广告纸上同样没有标注厂家和生产日期等信息。

茶店老板:“神茶”就是劣质茉莉花

虽然是三无产品,但由于摊主的宣传攻势,还是吸引了不少市民购买。一个多小时的时间里,就卖出去五六包,购买者以中老年人居多。

“主要是罗汉果花,喝一包咽喉上的大部分病都可以治好。”摊主向一位市民介绍道。不少老年人拿着这茶又摸又看,看上去很是心动。还有正在品尝摊主泡好的“益寿茶”。在采访中,一位曾喝过这种神奇“益寿茶”的市民表示,“当时也是听到广告,称能治疗多种病症,3分钟见效。我喝了3天一点效果都没有。”

市民李先生也抱怨,“我有慢性咽炎,听摊主说得那么‘神乎’便买了一包。喝了两个星期,完全没效果。”

为了弄清楚这茶到底是什么成分,记者来到一家茶叶店。店老板一看记者手中的“神茶”就笑

了。他表示,该茶是茉莉花没错,但都是劣质的,而且还上了色。

“这是茉莉花花瓣加上铁观音茶叶梗,几乎是茶叶中废弃的部分,没有茶香,一般是茶叶店不要的下脚料。”茶叶店老板说,真正的益寿茶并不是某一种茶叶,而是将枸杞、胖大海、麦门冬、五味子等按一定比例合在一起进行加工,制成保健饮品。

医生:没治疗效果

因为价格不贵,加上店家宣传的治百病功效,有很多不明真相的消费者会在宣传语的怂恿下而购买。据枣矿集团枣庄医院的冯医生介绍,该百花草益寿茶并没有所谓的罗汉果花、长寿草等名贵中药,其实只是一些茶梗、茉莉花而已,而且茉莉花还经过了染色,同等重量的茉莉花茶,在市面上的售价为4元左右。茉莉花和茶梗并没有什么治疗作用,只有一点去火功效,店家所谓的治疗咽喉炎、气管炎等多种疾病,纯粹是虚假宣传。毕竟是人口的东西,为了健康,建议大家不要听信街边小贩的推销,不要在流动摊贩处购买药品或者保健品。

电动车放楼道 安全隐患大

儿童出入碰伤头 单元门关不上陌生人随意进

晚报讯 (记者 黄天鸽 摄影报道)家住文化路和华山路交界处某小区的张先生,日前拨打本报热线反映,称他所在的小区因为没有车棚,自行车和电动车经常停放在单元楼门前,尤其是遇到下雨天,楼道内就会停满车子,既不利于住户出行,也存在着安全隐患。

当日上午9点多,记者来到该小区走访发现,每个单元楼前都停放着多辆电动车,甚至有充电小汽车。小区内所有单元楼道内均停放着车辆,入户单元门根本无法关闭。住户张先生表示,自从去年11月份入住以来,小区业主也曾联合起来向小区开发商和物业反映过此问题,希望可以建立一个公共停车位。“开发商和物业对待这个问题就像踢皮球一样,踢来踢去,他们表示会解决问题,可是一年多了也没有任何解决方案。”张先生气愤地说。

记者走访时发现,很多住户的家门口也停放着电动车。对于这个现象,正推着电动车等电梯的李女士也很无奈,“我家住在17层,小区没有公共停车位,楼下摆满了车辆,没办法,我也不想把电梯变成搬运电动车的工具,可是没电了就得运

上去充电啊。”

60多岁的居民李大爷抱怨道:“单元入户门就这么窄,电梯口都放着电动车,很不方便。上次我那孙女没注意,玩闹的时候头被车把碰了个大包,看着真心疼。”据了解,小区的单元楼都是高层住宅,每个单元都住了上百户住户。因为很多人将电动车作为主要的交通工具,所以每个单元楼前、电梯口都会放着各种电动车,而且很多住户会选择每天用电梯将车辆搬运到自己的门口。

住户张先生还表达了另外一个担忧,“入住一年以来,单元门就没关过,开发商曾经规划的智能安保也未实现。”张先生表示,门都关不上,任何外来人员都可以出入单元楼,安全保障又从何谈起呢?

记者从物业工作人员那里获悉,开发商是有提过公用停车位的方案,但是因在最初设计小区的时候没有规划,现在要加盖公共停车位,需要向相关政府部门反映,不容易实现。对于有些业主建议能否把闲置且未出售的地下停车场开辟部分区域作为电动车停车位,这还需要上级领导的批示。

市民习惯难改

垃圾箱撤走 仍在原地扔垃圾

晚报讯 (记者 李佼)

近日,薛城区龙潭巷一住户拨打本报热线反映,在龙潭巷和鑫街交叉处,有一堆垃圾,对周围的环境造成影响,希望有关部门能够及时清理,并严格监督,禁止市民再向此处倾倒生活垃圾。

在现场记者看到,这堆垃圾多是生活垃圾,一般都是装在塑料袋里的,但是地上和旁边的花坛里也有不少直接倾倒的剩菜汤,尽管已经立冬,但垃圾上还有不少苍蝇飞来飞去。

据附近商户介绍,今年夏天的时候,这里本来有几个大的垃圾箱,是指定的垃圾投放点。“当时的环境才叫一个‘脏乱差’,呢,由于天气热,市民扔的垃圾很快就腐烂了,引来无数苍蝇,直往人脸上撞。我们是做食品生意的,客户看到我们摊位附近苍蝇满天飞,谁还会来消费呢?最要命的还是那股股的臭味,过往市民

都捂着口鼻加速离开,更别说停下来买东西了。我们的生意受到了很大的影响。”

商户们表示,后来可能是相关部门也发现了这一弊端,将垃圾箱移走了,并立了个牌子,写着“此处禁止倒垃圾”,刚开始那几天,情况确实有了很大的好转,很多前来扔垃圾的市民看到垃圾箱被移走了,都拎着垃圾往南边的垃圾箱扔了。可最近,不知是不是天气冷,人们不想走远路,就直接把垃圾扔到这里了。有一个人往这里扔,大家就都跟着这样做,所以,这里又回到了最初的样子。

在这堆垃圾后面五六米远的地方就有一个绿色的大垃圾箱,可是垃圾箱里却相对较空。附近一位卖熟食的商户建议道,“希望大家能够共同维护我们生活的环境,垃圾进箱也只是多走几步的事,从这些小事着手,让自己成为一个真正有素质的市民。”

地砖成花脸 通行存隐患

晚报讯 (记者

王龙飞)近日,有市民拨打本报热线反映,市中区文化路与振兴路路口向南不远处的西侧,有一处人行道地砖破损严重,希望有关部门能够修复。接到电话后,记者随即赶往现场了解情况。

在现场记者发现,地砖破损的情况主要集中在路西一KTV门前,通过现场估算,其破损面积约有15平方米左右,呈南北向长方形。此区域内原本方

正的地砖均碎裂成巴掌大小的小石块。有些还三三两两地摞在一起,如夜晚不慎走上面,有崴脚的风险。而此区域以外的大部分地砖,均比较完整,但也有少数有裂开的痕迹。

路过的一位市民表示,因此处紧靠KTV,几乎成了其专用停车场。平时只要有来此消费的顾客,几乎都把车停在此处,久而久之,地砖便一点点的被压坏,算起来,破损的时间也不算短了。



危险垂钓

近日,不少钓鱼爱好者不顾东湖公园禁止垂钓的管理规定,拿着马扎和鱼竿在东湖钓鱼。这些钓鱼的人不仅置自己的安全于不顾,也给东湖环境造成了破坏。

(记者 刘一单 摄)

